

PARA ELLOS Y PARA ELLAS. CONSULTORIO. DOR HERMINIA PLANAS DE GARRIDO.

SECRETOS DE UNA PARISIEN. CONOCETE A TI MISMA.



Querida señora: Aquí tiene usted el caso de Gralle, que compró uno de estos vestidos adornados con metal, tan de moda, y con un cuello alto. Todo eso estaría muy bien si al mismo tiempo no usara pendientes largos que la hacen lucir muy recargada.

En los bellos salones de la Sociedad Unión Fraternal, levóse a cabo la Velada conmemorativa del Instituto de estas virtuosas y respetables monjitas. Gabriel Blanco, amable compañero y admirable redactor de los asuntos religiosos, ha revelado ya las deslumbrantes impresiones que de la misma se derivaba con justa apreciación, con tantos detalles que me obliga a tratar de ese soberbio y hermoso acto, solo en sus aspectos sociales y esto debido a solicitud de asiduos lectores de mi crónica.

De ahí que selección y acaso pase inadvertidos algunos detalles que la "Crónica Católica" realizó con estilo y autoridad reconocidos. Los cayó el Premio Gordó, a las Reinas Madres Oblatas de la Providencia. La celebración del Field-Dais que reseñé en la tarde del martes y que tuvo lugar en los Deportivos Terrenos de Antilla Sport Club, y la fastuosa conmemoración que de los 25 años de su fundación en Cuba han hecho, constituyen para estas Santas mujeres, una fortuna, un triunfo resonante y bienhechor.

La entrada por todos conceptos fué de \$1,449.51. Los gastos solo alcanzaron a \$230.90. Les quedó de utilidad \$1,218.61. Además, el nombre del Colegio Religioso, su actuación humanitaria, su prestigio educacional y sus simpatías, han adquirido una estimación general, una inequívoca prueba de admiración colectiva y un relieve extraordinario.

Las abnegadas religiosas ya entregaron su alma a Dios, después de cuentas hechas con las miserias, amolones y caridades de este mundo y de esta sociedad que hoy advierte júbilo los beneficios inenarrables de sus obras cristianas. Supervivientes de aquella invasión memorable y como las primeras misioneras de su clase, ahí están contentas y satisfechas las beneméritas Sor Inmaculada y Sor Eduarda, hoy Directora queridísima del Colegio.

Desde entonces acá han librado batallas tremendas, han librado mucho, han sufrido y han triunfado con entusiasmo, con resignación por vencer las dificultades del medio, las contrariedades y las prevenciones. Ahora llegan a la cima. Han podido celebrar sus Bodas de Plata, oriéndose de fama desde el pincel de la Gloria.

CRONICA SOCIAL

LAS HERMANAS OBLATAS

Solícito y cariñoso como siempre por medio del Dr. Alberto Méndez, Secretado ilustrado que es el Secretario del Arzobispado, se comprometió el querido prelado. Ni el Dr. Miguel Angel Céspedes, ni el ex-Senador Sr. Juan Guaberto Gómez, pudieron asistir a llenar el turno que como tribunos se les había designado. Se excusaron cumplidamente. El Cónsul de Cuba en Washington, Dr. Cayetano de Quesada pronunció un discurso elocuente. Se cumplió el programa fielmente.

Todos, absolutamente los que figuran en este escogido "programa", se extremaron con sus interpretaciones y lucieron en sus desempeños. El arzobispo Mon. Ruiz, como orador eminente destacó persuasivo y doctrinario; se captó las simpatías del grande y selecto auditorio y hasta los indiferentes le aplaudían con entusiasmo; sus palabras parecían salmos. Después del acto severo y solemne, se obsequió a los concurrentes. Ahora, de la concurrencia estos nombres: no todos, los que pudimos tomar.

Señoras Cristina Duarte de Gutiérrez, Josefina Michelena de Torres, Modesta Cruz de Sarquid, Sofía Chávez de Cabrera, Altagracia Carrillo viuda de Zúñiga, Ángela Gómez de Martínez, Felicia Núñez de Núñez, Amelia Rodríguez de Valdés, Caridad Morán de Valdés, Elena Álvarez de Veiterra, Ángela Gómez de Martínez, Fernanda Lima de Díaz, Zoila Pérez de Oropesa, Fernanda Terán de Lino, Rosa S. de Arroyo, Bernardina de Díaz, Paula Valdés de García, Caridad Valle de Díaz, Rosa Sarro de Fraguio, Elvira Granados Viuda de Morúa, señora de Marqueti, Ana M. Franco de González, señora de López, señora de Acosta y la que es interesantísima esposa del rico propietario de Campo Florido, Sr. Luis Urreola, la joven y gentil Petronilla. La señora Aurora Cárdenas de Lardier que tuvo la dicha de espararla en el muelle hace 25 años, así como también el señor Catalino Prieto, Presidente del Comité Auxiliador de Caballeros, que es probable lo forme debidamente con el nombre de Caballeros de la Provincia, a los innumerables simpatizadores que cuenta.

Señoritas Amelia Isalubre, María Colás, Eledyva Torriente, Juana Colás, Lorena Hernández, Anita Rivera, Lolita Sardiá, Dolores Sola, Rosalía Pérez, las holguineras Juantita, Digna, Estela y Felicidad Oramas, María Luisa Ferrán, Mercedes Medina, Carmen y Juana Gutiérrez, Luisa Cárdenas, Nemesia Oramas, Fernanda Terán, A. Rojas, Elvira Acosta, Andrea Valdés, la oriental Serafina Cos, Carmen Velázquez, María R. Cortina, Adela Velra Yanes, Elena Lombillo, y entre de las tantas que habían, la camagüeyana Carmen Molina. Y estas que son del grupo de las ex-alumnas, "Estrella López, Graciela Peig, Ofelia Lastra, Petrona Rodríguez, Trinidad Matarrán, Delia Morán, Ana López, Hilada Sánchez, Noemí Carranza, Berta Fraga, Ana Franchoise, Caridad Valdés, Luisa Sánchez, Josefina Olivera Caridad O'Hallan, María L. Blanco, Juanita Zúñiga, Josefina Valdés, Silvia Alzugaray, Rosa del Alba, Carmen Alfonso Mercedes, Granados, Ana Luisa García, Lolá Sardiá, Yuyú Ramoca, Teresa Pérez Margot Rubí, Ofelia Cárdenas, Ciguñita Colás, Bienvenida Campos, la Presidenta del Comité Pro-Oblatas de suya labor se debe en parte al resultado obtenido; Arabela Morúa siempre celebrada Florida López, Patria Díaz, Felicidad Romero, Mercedes Acosta Caridad Marqueti, Rita María Blanco, Teresa Puáñez, María González Fausta y Eulalia Cárdenas María del Carmen de Landruiz, las hermanas Romanas, Mary Sánchez Quintana, Ana y la distinguida y bella Felicia Urreta. Y otras muchas.

El domingo por la tarde tuvieron una fiestecita en el Colegio para que la pudieran disfrutar las alumnas de ahora y las de antes y todo el que las ayudó de algún modo. Se rompió una gran piñata y se obsequió espléndidamente a todos los que asistieron. Los caballeros auxiliares que mucho se distinguieron, señores Eustaquio Gutiérrez, Miguel Moreno González, Marcelino Torres, Blas Guzmán, Ricardo Marteny, Lorenzo Díaz, Desiderio Cárdenas, Tomás Cabrera el joven José Manuel Delgado, Octavio Chera, Bernardino Guen y el señor "Florentino Pedroso, Cronista de "El Mundo", que suscribe como miembros de Mérito, cooperamos decididamente al coronamiento de estos ideales. Y para terminar este informe como resumen de todo lo que ya se ha publicado, felicitamos a las Hermanas Oblatas de la Providencia, por el auge y florecimiento de sus santos y bienhechores principios sustentados en Cuba y que puedan celebrar con igual fastuosidad actos como el Centenario de su organización que será dentro de cuatro años. A Sister Eduarda, tan inteligente y fina Directora, las gracias más expresivas por todas las deferencias que conmigo han tenido. Tanto ella como las demás Madres Oblatas y Alumnas y ex-Alumnas así como el Comité de las Hijas de María de la Caridad que ellas saturan de amor y de ternuras, pueden mandarme en lo que gusten. Alberty COFFIGNY ORTIZ

le hace ver en la espalda un cartillito que lleva colgado y que dice: "Veinticinco duros". Es que don Rufino se había puesto el abrigo olvidándose de quitar el cartel que indicaba el precio de venta de tal prenda.

NOTAS DEL CERRO

NUOVA FABRICA DE HIELO

Para el próximo sábado está anunciado un grandioso baile de sala en la docana y culta sociedad Empleados de la Nueva Fábrica de Hielo. Este baile de socios corresponde al mes que cursa. El programa estará a cargo del popular profesor "Neno" González. Gran entusiasmo reina entre los señores asociados y damitas simpatizadoras de los "Empleados" para asistir a este.

UNA NOCHE EN EL CERRO

Así llevará por nombre el festivo baile que para el día 12 del próximo mes y en los amplios salones de Cerro 829 tendrá efecto. Inusitado entusiasmo ha despertado esta fiesta que patrocinan dos distinguidos jóvenes de esta barriada: Alfredo Gandulfo y Antonio Losada. Los bailarines estarán a cargo de un reputado maestro.

HOMENAJE DE ATLANTA A SU PRESIDENTE DIEGO GASTARDI

El acto que tuvo lugar en la noche del día 17 en el local social de la entidad "Atlántida", consistió en descubrir el retrato del señor Diego Gastardi, Presidente varonoso y muy querido de esa colectividad.

Se trataba de un homenaje social a quien como el Sr. Gastardi, tanto y eficazmente ha actuado en favor de los intereses sociales, logrando que "Atlántida" no solo haya aumentado de socios y marchado de triunfo en triunfo, si que también haya logrado resarfirmar sus bien ganados prestigios.

EDISON SPORT CLUB

Esta novel institución, labora con verdadero entusiasmo para que su primer baile de la temporada invernal, deje gratos recuerdos, y el que se llevará a cabo el próximo día 25 en su elegante chalet. Está contratada el "Hirzálz Jazz Band" para esta fiesta.

NOTA DE AMOR

Hoy traigo una nueva nota de amor. Se trata de la gentil damita Isabelita González, con el laborioso y correcto joven Remigio Pérez Cuetto.

ATRAYENTE MATINEE

Muy atrayente matinee se celebrará en los amplios salones del "Liceo" de esta barriada el próximo día 6 de Diciembre, organizada por nuestro estimado compañero Antonio Gil, cronista de Sociedades Españolas de nuestro colega "El Día". Buen éxito le desee.

UN BABY

Los estimados esposos Pradina Carballo y Manuel Díaz, ven alegrados con el hogar con el nacimiento de un lindo "baby", que ha venido con toda felicidad a traer la dicha a sus venturosos papás.

CAPIN Y GARCIA

Procedentes de empeños, realizan a precios de imposible competencia, infinidad de caprichosas alicias, en platino, oro y plata. Tenemos la seguridad de poseer, para todo posible comprador, el regalo que desea hacer a su novia, a sus papás o sus amistades. Damos dinero a módico interés.

Ferrocarriles Unidos de la Habana

MEJORAS EN EL SERVICIO DE PASAJEROS ENTRE RINCÓN-SAN ANTONIO Y RINCÓN-ALQUIZAR. A partir del día 20 del presente mes, el servicio de viajeros en ambos trayectos será practicado con trenes Gas-Cars que harán excelentes combinaciones en Rincón con los del tramo eléctrico para y desde la Habana.

ITINEARIO

DE RINCÓN PARA SAN ANTONIO.—Salen cada hora desde 6.38 A.M. hasta 9.38 P.M., combinando en Rincón con trenes eléctricos que salen de la Estación Central a las horas y 46 minutos. DE SAN ANTONIO PARA RINCÓN.—Salen cada hora desde 6.15 A.M. hasta 9.15 P.M. combinando todos en Rincón con trenes eléctricos para la Estación Central. DE ALQUIZAR PARA RINCÓN.— Salen a las 5.18 A.M., 7.21 A.M., 9.16 A.M., 11.19 A.M., 1.12 P.M., 3.20 P.M., 5.18 P.M., 7.23 P.M., 9.18 P.M., combinando todos en Rincón con trenes eléctricos para la Habana.

BAHAMONDE Y Cia. JOYERIA PLATERIA

OBRAPIA 103-5, ESQ. A PLACIDO (ANTES BERNAZA) Todo nuestro moderno surtido de joyería fina es obtenible a precios que se distinguen por su economía. En artículos propios para regalos, de plata legítima, y de metal plateado, presentamos alta calidad por poco costo. BUREAU DE PIGNORACIONES Por cualquier cantidad en DINERO que se demande y a razonable interés, hacemos operaciones reservadas, exclusivamente sobre joyas y artículos de valor.

CARTEL DE TEATROS

NACIONAL (Paseo de Martí esquina a San Rafael) A las once, a la una, a las tres y a las siete: Kinograma número 4; Venciendo por astucia; Aparentando grandeza; Botones número 13, por Douglas Mac Lean. A las cinco: Kinograma número 4; Venciendo por astucia; Aparentando grandeza; Botones número 13. PRINCIPAL DE LA COMEDIA (Animas y Zulueña) Compañía de Comedia de Luis Estrada. A las nueve: la comedia en tres actos de Pedro Muñoz Seca, El conflicto de Mercedes. A las cinco: El conflicto de Mercedes. FAYRET (Paseo de Martí esquina a San José) Compañía de zarzuela de Regino López. A las ocho y media: El Lobo Segundo; La toma de Alhucemas. MARTI (Zulueña esquina a Dragones) Compañía de Opera, Zarzuela y Revistas Santacruz. A las cinco: Inauguración de las secciones elegantes. El entremés de Montó Serrano y Segura. Lo dice el refrán; serie extraordinaria de Moisés. A las ocho y tres cuartos: Motetes y buerías; estreno de la zarzuela en dos actos, de Antonio Paso y Ricardo G. del Toro y el maestro Juan B. Lambert, Por una mujer. CAMPOAMOR (Industria esquina a San José) Compañía de Comedia Ladrón de Guevara-Rivelles. A las cinco: la comedia en tres actos, de don Jacinto Benavente, La otra honra. A las nueve: el drama en tres actos, de don José Echegaray, El Gran Galeoto. ALHAMBRA (Consulado esquina a Virtudes) Compañía de sainetes y variedades de Agustín Rodríguez. A las ocho: El Niño Blanco; números por La Monterito; danzón dialogado por las principales partes de la Compañía. A las nueve y cuarto: Pra Ka Tan; presentación de La Monterito; guaracha-rumba. A las diez y cuarto: Flor del Fango; números por La Monterito; guaracha-rumba.

Cartel de Cinematógrafos

FAUSTO (Paseo de Martí esquina a Colón) A las cinco y cuarto y a las nueve y media: La avalancha de oro, por Charles Chaplin; Justamente a tiempo. A las ocho: Novedades internacionales; la comedia Vaya un pepino. A las ocho y media: Claros de Luna, por Bebe Daniels. VERDUN (Consulado entre Animas y Trocadero) A las siete y cuarto: una revista; una comedia. A las ocho: A puntapios, por Harry Carey. A las nueve: Melodía, por Marie Prevost. A las diez: La actavav esposa de Barba Azul. ELATO (Neptuno entre Consulado y San Miguel) A las cinco y cuarto y a las nueve y media: Dick Turpin, por Tom Mix. A las cuatro y a las ocho y media: La novela da sí misma, por Alice Brady. GRIS (8 y 17, Vedado) A las ocho y cuarto: La hacienda de los duendes, por Hoot Gibson. A las cinco y cuarto y a las nueve y media: Novedades internacionales; Luli buscando sensaciones, por Monte Blue y Patsy Ruth Miller. LIRA (Industria esquina a San José) De dos y media a cinco y media: El Rumbero; La Llama Eterna, por Norma Talmadge; Plumaz de pavo real, por Jacqueline Logan. A las cinco y media: una comedia en dos actos; La Llama Eterna. A las ocho y media: El Rumbero; Plumaz de Pavo Real; La Llama Eterna. INGLATERRA (General Carrillo y Estrada Palma) A las diez: La Embustera, por Pola Negri y Carlos de Roche; Tres semanas, por Aileen Pringle y Conrad Nagel. A las cinco y cuarto y a las nueve y media: Persefencia que triunfa o El sarrán Azul, por Seena Owen y T. Roy Barnes. A las ocho y media: Tres semanas; Nita Naldi.

LA REGENTE

NEPTUNO Y AMISTAD. Procedentes de empeños, realizan a precios de imposible competencia, infinidad de caprichosas alicias, en platino, oro y plata. Tenemos la seguridad de poseer, para todo posible comprador, el regalo que desea hacer a su novia, a sus papás o sus amistades. Damos dinero a módico interés.



Westco

ES LA BOMBA IDEAL PARA LAS CASAS. No produce ruido, el consumo es insignificante, y con ella se obtiene una presión de agua uniforme en cualquier parte y a cualquier altura. Pida precio, catálogo y detalles a los agentes:

VICTOR G. MENDOZA Co. CUBA No 1 TEL. M. 7063

Agua de Colonia PREPARADA con las ESENCIAS

del Dr. JOHNSON: más finas. EXQUISITA PARA EL BAÑO Y EL PAÑUELO. De venta: DROGUERIA JOHNSON, PI MARGALL, Obispo 36, esquina a Aguiar

HABANERAS

TARDES ARISTOCRATICAS

MARIA FERNANDA

Jornada feliz. De gran éxito. Fue así la de ayer en Campoamor por parte de la Compañía Ladrón de Guevara-Rivelles. Se inauguraron con la representación de Cancionera las tardes aristocráticas del coliseo de San José e Industria. Linda la obra. Y más linda su protagonista. María Fernanda, la bella, la gentilísima actriz, ha hecho de la producción de los Quintero una de sus más felices creaciones. Su labor escénica se desarrolló entre elogios y entre aplausos. Triunfó con su arte. Arte exquisito. En la sala, donde se reunía el público del abono, en gran parte, la animación era completa. Presagio de una serie de tardes brillantes en Campoamor. Entre la concurrencia, resaltando en la platea, un concurso selecto y elegante de señoras. Nena Machado de Grau. Petronila Gómez de Mencia. Angelita Fabra, la distinguida señora de Mariategui, Ministro de S. M. Católica. Eloísa Saladrías de Montalvo. Mirta Martínez Ibor de del Monte y Andrea Hernández de Barreras. Consuelo Lamar de Mendoza. Amalia Bacardí de Delfín. Conchita Toraya de Ruz. Lolita Rams, la gentil señora de Gaye, con su linda sobrina Carmencita Rams. Otelia R. de Herrera, Piedad Santos de Maza y Artola y Lolita Fernández de Velasco de Montalvo. Guillermina García Montes de Cómez Mena, Mercy Albertini de Meneses, Margot Barreto de Brú, Pilarita Ponce de Valiente, Margarita Hernández de Font, María Julia Bernal de Bonnet, Araceli Mallén de Valcárcel, Cándida Arce de Camps, Mireille García de Franca y Sarita García de Smith. Mariana Venero de Camps.

Airosa y elegante. Las tres bellas hermanas Graziella Cabrera de Ortiz, Emma Cabrera de Giménez Lanier y Selva Cabrera de la Torre. Caridad García de González Ruiz, Ketty Betancourt de Martínez, Evangelina Fernández de Samper, Magdalena Pomar de Mercadal, Mercedes Marty de Baguer, Clarita Grosso de Zaldivar, Hortensia García de López, Conchita Hernández de Rodolgo y la interesante Viuda de Morales, mi buena amiga María Antonia Calvo. Sofía Barreras de Montalvo. Beba Moya de Díaz. María Camps de Carreño. Leonor Izaga de Rasco. Evangelina de la Vega de Céspedes y Manuella Gómez de Morales Coello. Herminia Navarrete. Alicia Longoria. Y Gloria Montalvo de García Ordóñez, Mimí Bacardí de Grau, Alicia Nadal de Menocal, Gloria Sánchez Galarraga de Baguer, Nena Rodríguez de Santarín y Nena García de Selma. Señoritas. La gentil Lydia Cabrera. María Elena Pérez Zuazo, radiante de belleza y gracia, destacándose entre la concurrencia. Ana María Sánchez Crusellas, Belén Maza y Artola y Margot del Monte, a cual más encantadora. Las de Grosso, de Artigas, de Plá, de Mañas y de Tarafa. Margot Rodolgo, Bebita Montalvo, Graziella Eca, Alicia Onetti, Margarita Alvarez Buigas, Bebita Alonso, María Teresa Tiant, Conchita Calzada, Margot Tardiche. Y por último, Emlita Ortiz e Isis Ortiz, lindas primas jas dúas. Tarda aristocrática, segunda de la serie, es la de hoy en Campoamor, representándose La otra honra, de don Jacinto Benavente. honra, de don Jacinto Benavente. Un éxito seguro.



Vestidos

¿Ha visto usted en casa de su amiga un lindo modelo de Patou?

Venga a El Encanto. Seguramente tenemos el mismo modelo. Ana María Borrero nos ha enviado los mejores vestidos de las colecciones de Jean Patou, Martial y Armand, Jean Lanvin, Lucien Lelong, etc., etc.

El doble salón de los vestidos y sombreros de El Encanto es, en estos momentos, fiel trasunto de París...

SOLIS, ENRIALGO Y CIA.

Galiano. San Rafael San Miguel. Telf. A-7221. Centro Privado.

PULSERAS "REINA VICTORIA" EN ORO 18 KILATES

DESDE \$35 HASTA \$80. Última novedad en Pulseras. Las tenemos con cabuchones, en todos colores; cornalina, ágata verde y azul, amonite, lapislázuli, etc. El surtido más bonito y completo que se ha visto en la Habana. Nuestros precios son tan limitados que asombran. No compre sin antes visitar esta joyería.

"LA ESMERALDA"

San Rafael No. 1. Teléfono: A-3308.

CUENTOS EXTRANJEROS

UNA DECEPCION

En días sucesivos, Máximo multiplicó sus atenciones con los Tontinet, una especie de devoción a la suerte que tuvo de convivir con él en sus mocedades; cuando él tenía un pelo tan negro y abundoso que apenas le entraba el peine y se refa de mí escasa cantidad que he podido conservar hasta hoy, mientras él quedó calvo como un coco.

En 1880, el que traza estas líneas que inspira el dolor, fungía de cajero en la fábrica de tabacos "La Escepción".

La caja de entonces estaba muy lejos del modernismo de las actuales combinaciones de abro y cierre. Era el sistema de cerradura de llave que a mí se me antojaba tan grande, como las que suelen plantar con San Pedro.

Durante la noche del 31 de Diciembre de dicho año, a primero de Enero de 1881, durante mi profundo sueño como el que se goza a los diez y ocho años, alguien me susurró de mí pantalón que tenía debajo de la almohada, la llave incomensurable de mi honor y del castigo contenido en la ventosa noche del seis al siete de Enero del mismo año fatal de 1881, un voraz incendio, que estremeció la capital, devastó el edificio de Monte y Zulueta en donde residía, como ahora, la tabaquería de Gener.

Era un jueves. Y en aquella época, la zanja real, que conducía las aguas a la Habana, se estaba limpiando como era costumbre en tal día. Por consiguiente, las bombas tardaron mucho en servir agua para apagar aquel incendio imponente por la bravura de las llamas, tan desmesuradas como violentas. Solo así se explica el número de muchos compañeros nuestros que perecieron carbonizados, o bajo el derribo del edificio. Don Juan de la Puente y yo, tuvimos la suerte, por un milagro ocasional, de salvarnos juntos, si bien con un tanto achicharrados y depositados de todo vestido ni calzado.

Por esto nuestros lazos de amistad eran de los que no pueden romperse. Al bajar a la tumba un compañero tan querido, talmente parece que se desprende de mí algo substancial que baja a la tumba en espera de que vaya el resto de nuestra humana existencia.

A todos sus familiares y especialmente al Dr. Juan Manuel de la Puente, todos los amigos, que son muchos, de este DIARIO DE LA MARINA envían por este conducto la expresión más sentida de nuestro dolor.

J. AIXALA.

El entierro...

(Viene de la primera página)

ción a la bóveda, se le suponía de Oviedo; por el acento especial resultaba indefinido. ¿De donde salió este hombre admirable? Los ingenios, que solo conciben extraordinarias facultades en los elementos importados, se maravillaron cuando se les diga el origen de esta especie de antidoto contra la "indolecencia del cubano". Porque Don Juan de la Puente, aunque educado en Oviedo, era criollo hasta la médula del hueso; y con tanto orgullo de vultuajero como el gran publicista de Castañeda, que sin intermitencias ilustra esta poderosa fuente de difusión cultural como lo es el DIARIO DE LA MARINA.

La glosación mentirosa de la indolecencia del cubano, es una farsa antipática, una leyenda condenable. No hay americano capaz de resistir tal número de años consecutivos sin poner un paréntesis de reposo a la incesante labor oleagosa por este criollo incansable, que era abeja de Enero a Diciembre. Llegaba siempre a tiempo. Juzgaba por su propio estudio y experiencia, Lela con febre y acedia, con elegancia — en su valde hizo popular en sus mocedades, el pseudónimo de "Yaimo" en el "Carabon" de Oviedo — y, sobre todo, creó una firma de autoridad y competencia, sosteniendo campañas industriales y agrícolas, en defensa de Cuba tras la firma de "Platajorra".

El Problema...

(Viene de la PRIMERA)

ciso. Todo antes de que pereceramos por inacción. El problema demanda soluciones inmediatas. Cuantas menos palabras se empleen tanto más rápida será la solución. Lo que el Comercio y la Industria piden, es justo. Estamos en plaza de soberanía y en puerto franco y sería un terrible injusticia que en tales condiciones puedan alzarse con el mercado de Alhucemas otras plazas que ni son españolas siquiera.

y paralelamente, queda planteado otro problema en relación con las tarifas que rigen en el Protectorado. Esperamos que el Comercio, por propio espíritu de conservación, la Cámara de Comercio por su elevadísima significación en estas cuestiones y las entidades germinales correspondientes, vuelvan sus ojos a la realidad, esforzándose por dar al difícil trance una solución que alivie la fatídica consecuencia de un mal que avanza con pasos asustados.

Damos estas líneas como una voz de alarma y esperamos que el espíritu de nuestra información, que recogido por quienes más directamente están interesados en ella.

Todo antes que estrangular la energía de una ciudad que se encuentra todavía en su período de gestación.

NOTICIAS DE LA CAMPANA

LLEGADA DEL CORONEL MONTOTO

Hoy ha regresado a esta plaza el coronel de Ingenieros, Jefe del Regimiento de Telégrafos don Rudolfo Montoto, que fué al territorio de Alhucemas a inspeccionar aquellas fuerzas de su mando.

EL CONDE DE LOS MORILES EN MIELLA

Precedente de Cala de Quemados donde encontraba desde el principio de las operaciones, ha llegado a esta Plaza el capitán de complemento afecto al de cuartel General Saro, señor Conde de los Moriles.

MARCHA DEL CORONEL LOMBARTE

Ayer tarde en el vapor correo embarcó para la vecina capital, acompañado de su ayudante, el coronel Jefe del Regimiento de Aviación don Luis Lombarte.

En el vuelo fue despedido por todos los jefes y oficiales de aviación que prestan sus servicios en los aeródromos de Tuhuma y Base de Mar Chica.

LLEGADA DE HERIDOS

En el hidro sanitario afecto a los servicios de la Cruz Roja, han llegado hoy a esta Plaza desde Cala de Quemado, el legionario Joaquín Díaz y el soldado del Regimiento de África José Sánchez, ambos heridos de pronóstico grave, los que desde el Atolón, fueron conducidos en ambulancias de Sanidad al hospital de la Cruz Roja donde quedaron en estado satisfactorio.

SERVICIO DE AVIACION

Los aparatos de la Aeronáutica Naval de Barcelona y la escuadrilla Henry Potez, que manda el comandante señor Gallarza, bombardearon ayer las Torres de Alcañal, situadas al oeste del Peñón de Velez de la Gomera y el Monte Plomo donde el enemigo tiene emplazado un cañón.

El fuego de nuestros aviadores, ha resultado muy eficaz, habiendo conseguido disolver varias concentraciones, según pudo observarse desde los aparatos.

DISPAROS CONTRA EL PESON DE VELEZ

El cañón que los rebeldes tienen frente a la ensenada del Peñón de Velez de la Gomera, ha hecho ayer dos disparos contra la Isla, que resultaron largos y no causaron en la plaza efecto alguno.

Nuestros baterías no contestaron a esta muestra de hostilidad de los Bocoyas.

LOS BUQUES DE LA ESCUADRA

El cañonero de nuestra Armada

"LA EXPLOSION DEL MATINE Y LA GUERRA DE LOS ESTADOS UNIDOS CON ESPAÑA"

Per Tiburcio Castañeda

Se vende a un peso en "La Moderna Poesía".



KNOX-KNOX

SOMBREROS DE CASTOR

Estos elegantisimos son los que impone la moda. Hemos recibido nuevos estilos de tan acreditado fabricante. También recibimos una bonita colección de

GORRAS DE PAÑO

Sombreros y gorras en los colores de mayor novedad

"LA HABANA"

AGUACATE 37 (Entre Obispo y Obrapia) Teléfono A-5163

alt. 4-21

que prestaba servicio da crucero en Cala del Quemado, ha sido relevado por el contratorpedero "Bustamante", que quedó fondeado en aquella bahía.

EFFECTOS DE UNA EMBOSCADA

La noche anterior, tropas de la Melilla, establecieron a lo izquierdo de nuestras posiciones de Midar, una emboscada con el fin de sorprender a los convoyes que para abastecer al enemigo, pasan frecuentemente por aquellos lugares.

A media noche fueron sorprendidas cuatro moros, que al ver a nuestros mahanzes huyeron abandonando cuatro grandes cestos, que contenían dos millares de huevos y algunas municiones.

Las melillas regresaron a la posición con el apresado y sin novedad.

INDIGENAS QUE DESEAN SOMBREROS

Prestigiosos Jefes de las kabilas de Bent-Muloc y Tautar, se han presentado en la oficina de Intervención militar de Azib de Midar, solicitando que nuestros soldados avancen en aquel territorio para proteger sus aduana, ya que los enviados de Abd-el-Krim, por orden del cobecilla, les impiden dedicarse a las faenas agrícolas y mucho menos sembrar.

Como garantía de su lealtad, han ofrecido rebates y la sumisión sin condiciones, con el entrega de armamento.

LAS SUMISIONES DE MITALA

La labor fructífera que vienen desarrollando nuestras Intervenciones militares, ha dado por resultado la llegada continua a los campamentos y oficinas Interventoras, de gran número de indígenas del interior, especialmente de Metalza, en demanda de que se les conceda volver nuevamente a la amistad de España.

Como estos nuevos sometidos vienen en su mayor parte acompañados por todas las personas de su familia y con los enseres y ganados que poseen, las autoridades correspondientes han dispuesto que se proceda con la mayor escrupulosidad al reconocimiento de cuantas cabezas de ganado sean llevadas a los zocos para su sacrificio o venta.

LAS SUMISIONES AUMENTAN

Ante el oficial encargado de la oficina de Intervención jilifiana de Azib de Midar, han hecho acto de presentación tres indígenas que habían estado alejados de nosotros durante varios años. Se les ha concedido el perdón, autorizándoseles, al mismo tiempo, para que se establezcan con nosotros.

EL ZOCO DE BENI SIDI

Con gran concurrencia se ha efectuado el zoco de Beni Sidi, que se registrara novedad alguna, estando presente en las oficinas de mahanzas y en las oficinas de Intervención.

EMBOCADAS EN TAFERAIT

Durante la noche del pasado domingo las fuerzas de la oficina jilifiana afectas a la oficina de Tiferait montaron una emboscada, no registrándose novedad alguna durante todo el tiempo que duró el servicio.

URBANO DEL CASTILLO

tablezcan con las personas de su familia que les acompañan.

NO... no me lo digas...

¿Para qué? Si al ver la elegancia del Vestido y el precio tan barato, costó de cabe duda que es de LA INTERVISION.

Vestidos Invernales de Granelo de Lana, \$25.00, \$35.00, \$45.00, \$55.00 y \$65.00.
Sombreros de Plastro y Teropelo, a \$2.00, \$3.00, \$4.00 y \$5.00.
Chales Bulgares, gran novedad, a \$1.00, \$1.50, \$2.00 y \$2.50.

LA INVASION

REINA Y MANRIQUE 610417

PARA EL BAÑO "AGULLO"

Para el baño "AGULLO" de la casa de la calle de la...

MEDIAS DE SEDA

VAN RAALTE

Silk Stockings

Liniestas preciosas usadas por las damas más presuntuosas

Pidalas en su tienda Admírelas y asómbrase de su calidad

Toda Media de Seda VAN RAALTE se garantiza

Si se pasa se cambia por otra.

Esta garantía, demuestra la suprema calidad de las medias VAN RAALTE.

MERCADO DE ALGODON Cotización Oficial del Precio del Azúcar

Al cerrar ayer el mercado de New York, se cotizó el algodón como sigue:

| Quintal | |
|----------------|-------|
| Diciembre | 20.25 |
| Enero (1926) | 19.50 |
| Marzo (1926) | 19.50 |
| Mayo (1926) | 19.09 |
| Julio (1926) | 18.75 |
| Octubre (1926) | 18.26 |

Reducidas por el procedimiento señalado en el Apartado Quinto del decreto 1770

| | |
|------------|----------|
| Habana | 2.026500 |
| Matanzas | 2.028493 |
| Cárdenas | 2.029577 |
| Sagua | 2.026729 |
| Manzanillo | 2.023424 |
| Cienfuegos | 2.048039 |

SUSCRIBASE AL DIARIO DE LA MARINA

FOLLETIN 79

LUIS WALLACE

BEN-HUR

NOVELA DE LA EPOCA DE JESUCRISTO

VERSION DIRECTA DEL INGLES

Por

JOSE MENENDEZ NOVELLA

TOMO II

De venta en la librería de José Albaladejo, Padre Varela (Belascosá) núm. 22-B, teléfono A-5823.

(Continúa)

oían distintamente. Entonces pareció Messala observar a Ben-Hur y reconocerle; una vez más la audacia de aquel hombre manifestóse de sorprendente manera.

—¡Abajo Eros, arriba Marte! exclamó haciendo resallar su látigo. —¡Abajo Eros! ¡Viva Marte! —repetió, asediando fuerte latigazo sobre el lomo de los árabes, no acostumbrados a tan brutales demostraciones.

La acción fué vista por todo el público y el acrobata universal. El silencio que se produjo, de tan intenso, llegó a ser terrible; en los bancos próximos al Consúl, los más atrevidos contuvieron la respira-

ción, esperando lo que iba a pasar con las pupilas dilatadas. La tensión duró un instante; después, como fragor de trueno que anuncia la tormenta, estalló la indignación de los espectadores.

La cuadrilla se precipitó con impetu hacia adelante. Nadie les había tocado sino en señal de afecto; habían creído como los niños en carne caricia. ¿Cómo no enloquecer ante el brutal castigo? El carro se tambaleó. Nadie duda de que toda experiencia es útil en la vida.

—¿De dónde sacó Ben-Hur el vigor de su brazo y su puño de hierro? —¿De dónde sino de las galerías a donde lo habían confinado, del largo ejercicio del remo? ¿Qué era ese balanceo del carro comparado con el de la nave, juguete de las olas y el viento? ¿Sostúvose inclíname, afeitó las riendas y procuró vélo dirigirlas en la peligrosa vuelta, habiéndolas con voz acariciadora. Así antes de que la agitación del público se hubiese calmado, volvió a dominar la cuadrilla. Y no sólo esto: al aproximarse a la primera meta volvió a colocarse otra vez al lado de Messala, atrayéndose los simpatías de todos los espectadores no romanos. Estos sentimientos se manifestaron con tal claridad, que Messala, a pesar de toda su austeridad, no creyó prudente nuevas bromas.

Cuando los carruajes daban vuelta, Ester pudo ver el rostro de Ben-

Hur, un poco pálido, pero tranquilo y resuelto.

De pronto un hombre subió al pedestal occidental y sacó una de las esferas; del otro sacaron un delirio.

Del mismo modo desaparecieron la segunda esfera y el segundo delirio.

Y luego el tercer delirio y la tercera esfera.

Tres vueltas habían dado; aún conservaba su posición Messala y los demás competidores seguían como antes. Parecía una de aquellas carreras dobles que fueron tan populares en Roma durante el último período cesareo. Messala y Ben-Hur en primer término, el corintio, el bizantino y el sidonio en segundo. Entre tanto, los acomodadores habían logrado hacer sentar a la multitud, aunque continuaba el clamoreo.

En la quinta vuelta, el sidonio consiguió colocarse al lado de Ben-Hur; pero perdió pronto la ventaja.

Empezó la sexta vuelta sin cambio alguno en las relativas posiciones.

Gradualmente la velocidad iba aumentando; caldeábase poco a poco la sangre de los aurigas. Hombres y caballos parecían conocer que la crisis final se aproximaba, llegando el momento de proclamarse al vencedor.

El interés de la carrera, concen-

trando desde el principio en la lucha entre el romano y el judío con intensa y general simpatía hacia el último, se cambió en ansiedad. Los espectadores, silenciosos e inmóviles, seguían con gran interés todos los pormenores de la lucha. Ilderim dejó de acariciarse la barba; Ester olvidó su timidez.

—¡Cien sextercios por el judío! —gritó Semballat a los romanos de la tribuna consular.

No hubo respuesta.

—¡Un talento, o cinco talentos, o diez talentos! ¡Escoged, vosotros!

Y les mostraba las tabillitas, desafiadamente.

—¡Yo ganaré tus sextercios! —dijo un joven romano, preparándose a escribir.

—No apuestes — advirtió un amigo.

—¿Por qué?

—Messala ha alcanzado su máxima velocidad, mira cómo se inclina al borde de su carro, las riendas sueltas como cintas flotantes, y mira al hebreo.

El de la apuesta se detuvo y miró.

—¡Por Hércules! — exclamó apaleándose. — El perro se esfuerza por detenerlos. ¡Miral! ¡Miral! Si los dioses no ayudan a nuestro amigo, será vencido por el israelita! ¡Adán no! ¡Adán no! ¡Júpiter con nosotros! ¡Miral! ¡Jove está con nosotros!

Esta exclamación unánime de los

DE ISLA DE PINO... SANTA FE... VOY A DAR... nuestra posesión... privilegiada Isla de las... "cotorros", cuyas aguas... medicinales pueden... las mejores del extranjer... tan buen precio se paga... muchas de toronjas se... suficiente para poder... a Norte antes que las... Compañía de la llegada de... obras de la "casa que los... rá", se ha visto que los... gobierno de que comiencen... antes, se espera que el... ro de obreros de aquí... de encontrar ocupación... esto hará que corra más... el eterno marasmo de... Muchos proyectos exist... cho se habla y se comenta... Isla de Pinos algo más que... que a ella mandó el go... dor Rodríguez Ballester... Se dice que todas las... serán arregladas, y esto... tividad a los turistas de... Isla, y que puedan ser... dos terrenos a los que se... actual constituye una temer... Las maderas preciosas que... podrían ser exportadas... frutos menores podrán ser...ificados en su cultivo; se... nuevas industrias y el... "tema" al trabajo, tendrá... ganar un buen jornal.

Se me ha hablado de que... yecta un ingenio. Esto me... algo así como una de las... ticias fantásticas. En lo que...za es en lo que no se ha... en la explotación de sus... medicinales aguas.

Apena ver los potentes... de los manantiales de maza... de hierro perdiéndose en... cuando con un poco de... luntada y no gran capital... instalarse una planta y... dichas aguas a Cuba y al... Joro.

Mr. Campbell, administrador... confortable hotel Santa Rita... con su acostumbrado ent... y los termopistas disfruta... más cómodo alojamiento... echando de menos el confort... mejores hoteles de la Habana... La temperatura no puede... más agradable, pues la máxi... pasa de sesenta grados F.

Han sido huéspedes de Santa... las siguientes personas:

La señora viuda de Martí; do... rita Briada Zayas Barán; do... Tomás Padrón e hijo; Mr. y... Wikström; José C. Suárez;... Guel Santelices; Rafael Rodríguez... y señora; Lorimer Clayton; L... thin Walker; Robert I. Wall... thur Serra; Modesto Ledón;... Gampo y señora; J. H. S... y señora; Luis Eragas; do... Pons; Zenaida Rodríguez; do... de Castro y señora; L. Kolb... Mr. Campbell ha permanec... unos días en la Habana, para... quirir un gran arsenal de... para Santa Rita, de la que es... voroso, y todo no hace espe... que la próxima temporada... agradable, pues el tiempo... sostiene y las noches son frías... Lo que si he extrañado es... no hay la animación que en otros... lugares por el radio, cuando... a este maravilloso espectáculo... se puede disfrutar de los co... cios de la PWX y de las pri... ples estaciones del Norte, co... muy poco costo.

Urbanio del CASTILLO.

tablezcan con las personas de... familia que les acompañan.

EMBOCADAS EN TAFERAIT

Durante la noche del pasado... domingo las fuerzas de la... oficina jilifiana afectas a la... oficina de Tiferait montaron... una emboscada, no registrándose... novedad alguna durante todo... el tiempo que duró el servicio.

EL ZOCO DE BENI SIDI

Con gran concurrencia se ha... efectuado el zoco de Beni Sidi... que se registrara novedad... alguna, estando presente en... las oficinas de mahanzas y en... las oficinas de Intervención.

SOCIEDADES ESPAÑOLAS

PRONTO INAUGURACION DEL PABELLON "FELIPE FERNANDEZ CANEJA" EN LA CASA DE SALUD DEL CENTRO CASTELLANO

El gran baile abecedario. El festival de las Pascuas. Otras noticias.

BAILE Suntuoso

El "Festival de Pascuas", que tendrá efecto la noche del 5 de Diciembre próximo en los amplios salones de la "Agrupación Artística Gallega", Zulueta 30, altos, y que como es sabido se organiza por la "Asociación de Cronistas de Sociedades Regionales" en honor de su Secretario Contador, nuestro estimado compañero Sr. Ramiro López, Cronista de "Heraldo Comericial", será sin duda alguna un baile suntuoso, grandioso, magnífica fiesta que perdura en el grato recuerdo de cuantos asistían al mismo.

Esta noche, ha de ser el "Festival de Pascuas" la única fiesta que se ha de celebrar en la Habana. Todas las sociedades habaneras, como distinción a nuestro compañero han querido ese día no restarle sus lindas damitas y al efecto acordaron por unanimidad que esa noche ninguna sociedad celebre fiesta, siendo el "Festival de Pascuas" la única en que el que quiera ver lindas muchachas, mucha alegría, mucho entusiasmo y magnífica música, tener que asistir a Zulueta 30, altos.

La magnífica "Jazz Band Mexicana" está encargada de los baillables y su director, el Sr. Guillermo Padilla hará su repartición en ella, pues como es sabido al maestro Padilla, hace breves días hubo que practicarle una operación quirúrgica, siendo esta fiesta la primera en que vuelve a tocar al frente de sus fieles que han sabido en el tiempo que el permanente en sus habilitaciones recluso sustituirlo maravillosamente.

Ya se encuentran a la venta las entradas para este grandioso homenaje de simpatía y de afecto. Los lugares en que pueden adquirirse son: Sociedad "Unión Club Habanero", Bernaza 20 A; "Atlántida", Salud 53; Sociedad del Pilar, Estevez 62; "Liceo del Cerro", Cerro 839; "Nueva Fábrica de Hielo", Palatinó 7; "A. B. C.", Viridales 1; "Propietarios de Medina", calle G esquina a 21, Vedado; "Asociación Canaria", Prado 40, altos; y "Atenas Juvenil", Neptuno y Prado, altos de la Unión Castellana de Cuba.

También se pueden pedir, lo mismo que las invitaciones que se desean a los teléfonos de las respectivas sociedades citadas y al U. 2774.

Los amantes de arte de "Terapico", que desean asistir tendrán que darse prisa, pues la venta de entradas está siendo cada día mayor y puede ser que se terminen.

El precio solo es de un peso. Agradamos desde ahora que "El Festival de Pascuas" ha de ser la fiesta más exquisita y mejor organizada que hasta ahora se ha celebrado, máxime cuando el Comité Organizador, a más de estar integrado por los compañeros Marzón, José M. Sánchez, Román, Piñero, y Seijo, por la crónica, se encuentran también los Sres. Gastardi, Juan J. de la Vega, Nestor Mora, Jesús Carballeda, Fausto Barés, y Faustino Alonso.

EL BAILE ABECEDARIO

Faltan pocas horas para la celebración del extraordinario baile que en honor de los expositores al V. Salón de Humoristas tendrá efecto mañana Domingo en el elegante Roof Garden del simpático Hotel "Plaza" y organizado por la decana Sociedad "A. B. C."

El salón tendrá un adorno especial que llamará poderosamente la atención de todos los concurrentes.

El Profesor Moisés Simón es el encargado de la interpretación de los baillables, lo que constituye por sí solo un motivo de seguro éxito.

Con numerosas las nuevas inscripciones que se han verificado en Obispo 56, pudiendo hacerlo de 8 a. m. a 8 p. m.

Una pareja de bailes contratada al efecto debutará en esa noche abecedaria.

DEL CENTRO CASTELLANO

Ha sido transferida la función que la Sección de Recreo y Admon. tenía preparada para hoy sábado debido a que la Sección por un lado tiene el propósito de ampliar el programa con algunos números y por otro que algunos de los artistas que tomaban parte se han indisponido todo lo que ha aconsejado transferir la fecha de dicha función y la que se dará a conocer en breve.

HERMOSO DONATIVO

Por mediación de la Colonia Salmantina ha sido donado a la Casa de Salud Santa Teresa de Jesús una joyas tallada de Santa Teresa de Jesús. Tan importante donativo ha sido hecho dada la generosidad del Sr. José García y familia quien de un peculio le encargó a Italia ha habiendo llegado en estos días de dicho país. La referida talla que es una obra de arte exquisito y mide 1 metro y cuarenta centímetros de altura será expuesta en uno de los establecimientos de esta Capital con objeto de que los Castellanos puedan admirar tan importante obra de arte. La Junta Directiva

CRONICA DE ESCRIMA

LAS OLIMPIADAS CENTROAMERICANAS DE 1926

Ya, oficialmente, se ha aceptado por el Gobierno Cubano, la invitación hecha por el Comité Olímpico Centroamericano de 1926, para concurrir una representación de atletas cubanos a la República Mexicana el próximo año, así como también se ha acordado que sea Cuba el campo de batalla para los Juegos Olímpicos Centroamericanos de 1929.

Uno de los números principales en el programa de esa gran justa deportiva, son las competencias esgrimísticas.

Todos sabemos que Méjico, en esa rama deportiva, se encuentra bastante fuerte, ya que siempre el Gobierno le prestó principal atención a la esgrima, sobre todo en el Ejército, donde figuró como profesor, durante muchos años, Monsieur Lucien Merignac, esa gran figura esgrimística, respetada y admirada por los primeros tiradores del Mundo.

Sin embargo, Cuba, en esas competencias y en lo que a esgrima se refiere, tendría una bella oportunidad de demostrar su fortaleza, conquistando el primer lugar.

Más, de seguir las cosas como están en nuestras Salas de Armas, habría, para 1926, un equipo capaz de dejar bien puesto nuestro nombre en el extranjero?

Nosotros creemos que sería casi imposible.

No obstante, la realidad no mueve a discurrir ante tal problema.

Después de la experiencia adquirida durante muchos años, he

mos llegado a la conclusión que los buenos tiradores no se improvisan, y mucho menos entre nosotros, donde la esgrima no arraiga con la firmeza que en otros países.

Así vemos, durante el año, como asisten en las Salas de Armas elementos jóvenes de excelentes cualidades físicas, pero que a los pocos meses de trabajar con el arma, cambian ésta por la pelota de hand-ball, u otro deporte cualquiera.

Es decir, que, con gran dificultad vemos salir algún pino nuevo que una a las cualidades esgrimísticas, un entusiasmo constante.

Verdad es, que mucha culpa de todo esto la tienen los esgrimistas veteranos, pues, abroquelados en su torre de marfil, no organizan Campeonatos para estimular al elemento nuevo.

De todo lo expuesto se desprende una triste realidad: de seguir las cosas como están, tendremos un equipo capaz de hacer buen papel en las Olimpiadas de 1926 en Méjico?

Y para las de 1928 en Europa, podremos pensar en asistir para dejar bien puesto el nombre de Cuba?

En artículo próximo nos ocuparemos en tratar de demostrar nuestra opinión a este respecto.

Sin embargo, si alguno de nuestros lectores quiere estudiar también a su manera, este problema, puede hacerlo.

Publicaré lo que manden.

AIZ.

CARDENENSES

EN EL CINE DE LOS BUCAROS

Un lleno. Como estaba previsto. No fué obáculo de que soplaran los primeros vientos, para que nuestras más lindas cardenenses dejaran de haber asistido el martes a Matanzas.

Esa noche de moda. Los palcos y lunetas del nuevo y flamante cine de la calle 13, veíanse ocupados por un selecto conjunto de damas de nuestra mejor sociedad que fué a disfrutar de los mil alicientes que brindaron en su velada de esa noche los activos empresarios Morales y Co.

Primeros flores. En cada búcaro de cada palco, ceñían con gracia ramos de rosas frescas y lozanas, que ofrecían por todo aquel recinto el aroma de su perfume.

Lo música extra. Estrenó Suao y sus huésped el nuevo fox titulado: "El flamante Matán", que gustó a todos.

Repitido varias veces. "Lirios Silvestres", la bella film que desfiló por la pantalla mereció celebraciones.

Lindo su argumento. Galas de su arte en la escena muda, hizo Corinne Griffith, un encantamiento de mujer.

Al desfiló de la primera tanda elegante, se quemaron fuera del teatro vistosos fujos artificiales.

LOS NEGRITOS DEL FOX

Una novedad. Del Teatro Piccoli. Ese espectáculo de los fantoches que debutó el 23 en el Arechabala y que ofrecerán aquí tres funciones.

Resaltan los negritos de Ilo. Como éste son todos los números del teatro Piccoli de Roma, que es una maravilla.

Hay ansiedad por verlos.

EN HONOR DE SANTA CECILIA

Unión de limosnas a los pobres que se presenten en el local que ocupa la Escuela de Música "Santa Cecilia", Céspedes 180, altos.

A las 12 un almuerzo para doce pobres. Servido será en ese mismo lugar por el Director y Alumnos de la Escuela, teniendo preferencia los ancianos y las viudas hasta completar dicho número.

Por la tarde procesión de Santa Cecilia. A iniciativas del señor Cheo Jiménez, Director de la Banda Municipal y del profesor Sánchez, saldrá a las 6 de la tarde, recorriendo las calles de Céspedes, Calzada y por Ayllón a su punto de partida.

Ha de ser lucida. Suscribe la invitación para todos estos actos que patrocina la Escuela de Música "Santa Cecilia", la hermosa y bella señorita Dolores Mora a quien se le ha confiado el delicado cargo de Presidenta de la Comisión de Festejos.

Plausible elección. Acreditadísima!

EN EL TENNIS MATANCERO

Amérga. Recibo hoy otra invitación. Suscrípta por ella, dice así: "La Directiva del Matancero Tennis Club, tiene el gusto de invitar a usted a sus recibos de jueves y domingos."

Berta B. de Amérga. Agradecemos esa deferencia. En grado sumo.

DOCTOR

Satisfacción de padres. Que es grande, inmensa!

DEL VICHY CUBANO

Un saludo de bienvenida. Le envío muy cumplida para los jóvenes esposos la elegante y bella dama señora Terina Hóvia de Reynaldos y el doctor Pedro A. Reynaldos, que después de larga temporada en el pintoresco San Miguel de los Baños, han regresado a la Ciudad con sus babies.

Están de nuevo en su hogar. En Laborde 42.

LOZANO

De nuevo en Cárdenas. En su favorecido salón. El tan solicitado figaro que posee su casa exclusivamente para las damas, ofrece otra vez sus servicios después de una ausencia obligada. Séparalo las damas. Francisco González Bacallá.

GUANABACOA AL DIA

UN KINDERGARTEN EN SAN FRANCISCO DE PAULA

Hace varios días se ha inaugurado un Aula de Kindergarten en el poblado de San Francisco de Paula, en la Escuela de la que es Director nuestro querido amigo y compañero en la prensa señor Antonio Pérez Martínez.

El mencionado poblado ha recibido con tal motivo una gran alegría dado que, la instalación de esa Aula hacia tiempo era de necesidad, si se tiene en cuenta los grandes beneficios que reportan a la enseñanza.

Han sido designadas para desempeñar las plazas de maestras y auxiliares las señoritas Rosa García Pons y Eva de la Vega, jóvenes de reconocida competencia y de grandes entusiasmos, hasta las cuales se ha llegado con estas líneas mi sincera felicitación.

Débase ese nuevo Kindergarten que se acaba de inaugurar en San Francisco de Paula, a las gestiones de elementos tan queridos y tan prestigiosos como el Dr. Pedro Hernández Masó, Superintendente Provincial; al Inspector del Distrito, señor Vicente Lancha; Andrés de la Noval, Presidente Interino de nuestra Junta de Educación y al activo e inteligente Secretario de dicha Junta Sr. José Fernández de Castro.

No terminaremos esta nota sin hacer resaltar el rasgo que ha tenido el señor Julián Coto, Alcalde de dicho poblado, poniendo a disposición de las Sras. García y de la Vega, por todo el tiempo que sea preciso, un plano de su propiedad, facilitado el local para instalar el Aula la señora Francisca Rodríguez Vda. de Bernardo, cuya conducta merece así mismo sinceros plácemes.

Nuestra enhorabuena para todos.

LA BODA DE ESTA NOCHE

A las nueve de la noche de hoy, y en la residencia de nuestro querido Alcalde Municipal señor Joaquín Masip, calle de Estrada Palmar número 15, se celebrará el matrimonio de su graciosa hermana la señorita Elena Masip con el correcto joven señor Miguel Liabrés y Roig.

Boda elegante para la que se han repartido numerosas invitaciones.

MASANA EN LOS ESCOLAIPOS

Por la mañana, a las ocho y media, Misa solemne con acompañamiento de orquesta en honor de San José de Calasanz, Patrono de la Niñez, estando el pangerífico a cargo del Rvdo. P. Modesto Galofré.

A las dos y media de la tarde, el acto de la distribución de los premios a los alumnos del Colegio. El discurso está encomendado al Dr. Agustín de Varona y González del Valle, Director de La Covadonga y antiguo alumno del Colegio.

HOY SALEN LOS EXPLORADORES

Si lo permite el tiempo, esta noche, como se tiene anunciado, saldrán los Exploradores de esta villa, acompañados de fuerzas de Centro-Habana con una duración de marcha de 48 horas.

EL CONCERTO DEL MERCOCES EN FLORA MORA

Numerosa fué la concurrencia que asistió el pasado miércoles a la noche al Conservatorio "Flora Mora" a oír al barítono de esta localidad Eulipio Sánchez Agramonte.

Se cumplió en todas sus partes el ameno programa recibiendo atrozadores aplausos Eulipio Sánchez Agramonte en Rigoleito, Tosca, Traviata, y las Canciones Nena y Amapolas.

Al igual que el barítono Sánchez Agramonte fueron muy aplaudidos el tenor Juan Mejías en la canción española "Los Ojos Negros", la soprano dramática señora Elvira Fernández en "Caballero Rusticano" acompañada admirablemente al piano por la Sra. Zuba Helmer; el Bolero Cubano "La Vida es Amor" por el tenor Gumerindo Murlá y el barítono hijo de esta villa Manolo Berdeal, que fueron acompañados con mandolina y guitarra por los maestros Gumerindo García y Juan Cabrisas.

El maestro Carlos M. Vallés acompañó en el piano todas las piezas de canto siendo muy aplaudido. La fiesta finalizó con bellas recitaciones por el querido compañero Hilarión Cabrisas.

EL TENIENTE PLUTARCO VILLALOBOS

La Delegación de Veteranos de Jibacoa ha designado con gran acierto a nuestro querido amigo el Teniente Plutarco Villalobos, Presidente de la Delegación de Veteranos en esta villa, que lo represente ante el Consejo Territorial de la Provincia de la Habana, con amplios poderes.

Felicitamos al amigo Villalobos por tan alta distinción.

LA MATINEE DE MASANA

En los salones de los mantantales "Cotorna" tendrá lugar mañana, las dos de la tarde, la matinee baillable organizada por los jóvenes Pedro R. Montero y Manuel Alonso.

Séparalo las damas. Jesús CALZADILLA.

MISCELANEA

SIGO CON LOS PAPELILLOS

¿Qué asunto trataré hoy?, me pregunté a mí mismo al sentarme frente a la máquina de escribir. Temas no faltan, en verdad. Pero unos no me gustan, otros son algo escabrosos, y los más, inusuales de esos que no mepecan que se mezcle entre sus párrafos el nombre de La Diana, el del Roskopf, Fresas de Blanco ni el del Bacardí.

¿Qué hacer?—vuelvo a preguntarme—. Entonces caigo en la cuenta de que la mejor manera de salir airoso, es hablar de lo que pasó hace varios siglos, sin miedo a que vengan a pedir explicaciones diciendo que es fantasma que se fabrica la Cima, el jabón Neptuno y la malina Tivoli, para que haga uso de esos artículos quien debiera estar callado.

Sigo pues con los papellitos, y digo que hace hoy 338 años fué asesinado Adejardo de Médicos, y haciendo obsequio el particular algo de historia, diré a grandes rasgos lo que han hecho algunos connotados miembros de esa familia, para que el lector que toma ahora tranquilamente el chocolate de La Gloria y el vermuth Pemartín, sepa que no siempre se ha podido usar la ropa interior de hilo X. Y. Z. con la misma tranquilidad que hoy la usamos.

Los Médicos, desde que en mala hora se les ocurrió a los florentinos nombrar a Juan, el fundador de la casa, gantalonero de la república, no hizo otra cosa que no fuera trazar a Florencia. No se podía ofrendar una corona de Gelado, Novoa y Co., ni fumar un cigarro "Ideal" de Beck, sin antes pedirle permiso al gantalonero que no lo hiciera así, corría el peligro de morir como una cucaracha cuando se le aplica el insecticida "Flu".

Esto pasó con Juan el enrusqueado, pero ¿no es eso? Bueno, pues a Cosme el Viejo, hubo de visitarlo una comisión del Consejo de la Señoría para preguntarle si le proponía despojar al país, cuyos habitantes tenían tanto derecho a la vida como nosotros a viajar en los vapores de la Compañía Hamburguesa Americana y a paladar el muy exquisito cognac ESPECIAL Pemartín.

A Lorenzo el Magnífico tuvo que negarle Savonarola la absolución en el lecho de muerte, porque no consistió en libertar al pueblo en su testamento, y a Pedro el Cobarde, fué preciso que se le declarase loco para excusar de alguna manera la inamía con que entregó su nación a los franceses vendiendo a Italia como si fuese una nevera "Bohn Syphon", un pomo de Grip-

pol Bosque o un traje del "Bazar París". Ni más, ni menos...

Pero los tres citados, y otros muchos que no menciono para no hacer esta relación tan extensa como la fama que tiene en toda la República la Tintura "Oriental" para cabello negro o castaño, fueron simples avellanas inofensivas, si se les compara con Adejardo el Bastardo, cuya muerte acaeció hoy.

¿Dónde?—preguntó el dueño del Bazar. —En mi casa. —Vamos allá—dijo impaciente el enamorado. —Pero tenemos que ir a... advirtió Lorenzo, indicando que con escolta produciría escándalos rumores.

De este modo logró Lorenzo que el duque entrase en su sin armas ni tropa, y cuando él se dio cuenta de lo que estaba pasando, casi pudo afirmar que se convirtió en pedicillo como el que se usa para hacer "curetadas" (sic dice la balleira) con el cuerpo del duque.

¿Por qué hizo tal Lorenzo? Se ignora. Unos dicen que con esperanza de suceder a su primo, otros que por haber sido sustituido en el amor de una mujer; pero lo que es cierto es que el pueblo, los ciudadanos se sintieron tan felices como en los hogares donde se toma el agua mineral "Santa Teresa" que sirve a domicilio la "Casa Fresa" de O'Reilly 37 y 39.

Haga una prueba. Llame al teléfono A-2301 que pertenece al tostadero de café "Colosal" de Quintero Caminos 329, para que le envíen a domicilio una libra del delicioso café de aroma concentrado. Es el mejor que viene a Cuba.

Curiosidades. "Fases en que se pagaba un impuesto por tener barba." Reinaldo Isabel de Inglaterra, tenía que pagar veinte reales de impuesto en Abilón todos los individuos que llevaban barba durante más de quince días.

Pedro el Grande, en 1745, estableció un impuesto de 100 rublos sobre las barbas de todos los habitantes de Rusia. La gente pobre pagaba por el mismo concepto un pequeño, moneda equivalente a unos cuatro céntimos. El impuesto fué confirmado por Catalina en 1790 por Pedro II en 1782; por la emperatriz Ana en 1781; y por la emperatriz Isabel en 1743; Catalina lo aboló.

También en Francia hubo de pagar algún tiempo impuesto sobre las barbas, pero de los sacerdotes, el célebre Duprat, gran canciller, es el que lo aconsejó y el Papa pagó una bula mandando que todos los clérigos se afeitasen o que de contrario pagasen una contribución. Los obispos y otros curas de esta posición se apresuraron a pagar el impuesto, pero los clérigos pobres no tuvieron más remedio que afeitarse la barba y el bigote.

El renovador para muebles "Ponoi" que vende la "Casa Zárrega" en Industria y San José es el mejor que se conoce.

Efemérides. 1876.—(Noviembre 21). Porfirio Díaz expulsado de Méjico. 1829.—El cardenal Richelieu nombrado primer ministro de Luis XIII.

1909.—Naufraga el vapor "Bebe", pereciendo 25 personas. 1902.—Población de Palencia. Sancho de Navarra. 1806.—Napoleón decreta el queo continental contra Inglaterra. 1802.—Se establece en Madrid Escuela de Taquígrafos. 1850.—Don Juan Glé y Páez publica su "Obstetricia".

Horoscopo del día. Los nacidos el 21 de noviembre serán de espíritu prudente y serios.

La nota final. Entre amigos. —Y por qué dejaste de ir a la trolle del cine? —No me emocionaba demasiado. —No puedes figurarte! Cada vez que actuaba salía impresionado.

¿Cuál es el mayor concepto que se celebra? El concurso his. p.ico. ¿Cuál sería el colmo de un...? La solución en la próxima "coléana". Luis M. SOMEREST.

DESDE SAN FELIPE



Choque de trenes en la Estación de San Felipe, Marcado con la X el Correspondal del DIARIO, señor Lauro Fernández.—(Fot. P. Folgueras)

FELIZ ADVENIMIENTO

La felicidad reina en un hogar donde los más puros amores y todas las virtudes resplandecen en toda su plenitud.

Los jóvenes esposos Señora María Nuñez de Somohano y señor Allerson Somohano acariacian el primer fruto de sus amores, una linda y robusta bebida.

Felicitades para los esposos Nuñez Somohano y un beso a la preciosa niña, que constituye hoy el encanto de sus estimados papás.

DE REGRESO

Ha regresado de su viaje al pueblo de Pedro Betancourt la simpática damita mi buena amiga Graciela Herrera, que pasó allí una breve temporada.

Reciba mi más cariñoso saludo de bienvenida.

NOUEVA DOCTORA

La gentil damita señorita Amalita Lastra, ha salido aprobada Doctora de Farmacia en la Habana, donde cursaba sus estudios.

La Srta. Lastra, reside en el simpático pueblo de La Salud, con su distinguida familia muy estimada en aquella localidad.

El Cronista felicita sinceramente a la nueva Doctora y le desea muchos éxitos en el desempeño de su profesión.

A QUIVICAN

En el día de ayer, hicimos una visita al pueblo de Quiquicán, en compañía del joven Gorgonio Lastra.

COTIZACION DE CHEQUES

En la Bolsa. Comp. Vend. Banco Nacional .. 12 17 Banco Español Nominal Banco Español cert. con el 5 por 100 cobrado. Nominal Banco Español con la .. 2a. 5 por 100 .. .036. cmfwp 2a. 5 por 100 cobrado. Nominal Banco de Pensabá Nominal Nota. — Estos tipos de Boisa son para lotes de cinco mil pesos cada uno.

LA BOLSA

Comp. Vend. Banco Nacional .. 12 17 Banco Español Nominal Banco Español cert. con el 5 por 100 cobrado. Nominal Banco Español con la .. 2a. 5 por 100 .. .036. cmfwp 2a. 5 por 100 cobrado. Nominal Banco de Pensabá Nominal Nota. — Estos tipos de Boisa son para lotes de cinco mil pesos cada uno.

LA MATINEE DE MASANA

En los salones de los mantantales "Cotorna" tendrá lugar mañana, las dos de la tarde, la matinee baillable organizada por los jóvenes Pedro R. Montero y Manuel Alonso.

LA MATINEE DE MASANA

En los salones de los mantantales "Cotorna" tendrá lugar mañana, las dos de la tarde, la matinee baillable organizada por los jóvenes Pedro R. Montero y Manuel Alonso.

LA MATINEE DE MASANA

En los salones de los mantantales "Cotorna" tendrá lugar mañana, las dos de la tarde, la matinee baillable organizada por los jóvenes Pedro R. Montero y Manuel Alonso.

LA MATINEE DE MASANA

En los salones de los mantantales "Cotorna" tendrá lugar mañana, las dos de la tarde, la matinee baillable organizada por los jóvenes Pedro R. Montero y Manuel Alonso.

LA MATINEE DE MASANA

En los salones de los mantantales "Cotorna" tendrá lugar mañana, las dos de la tarde, la matinee baillable organizada por los jóvenes Pedro R. Montero y Manuel Alonso.

LA MATINEE DE MASANA

En los salones de los mantantales "Cotorna" tendrá lugar mañana, las dos de la tarde, la matinee baillable organizada por los jóvenes Pedro R. Montero y Manuel Alonso.

LA MATINEE DE MASANA

En los salones de los mantantales "Cotorna" tendrá lugar mañana, las dos de la tarde, la matinee baillable organizada por los jóvenes Pedro R. Montero y Manuel Alonso.

LA MATINEE DE MASANA

En los salones de los mantantales "Cotorna" tendrá lugar mañana, las dos de la tarde, la matinee baillable organizada por los jóvenes Pedro R. Montero y Manuel Alonso.

LA MATINEE DE MASANA

En los salones de los mantantales "Cotorna" tendrá lugar mañana, las dos de la tarde, la matinee baillable organizada por los jóvenes Pedro R. Montero y Manuel Alonso.

LA MATINEE DE MASANA

En los salones de los mantantales "Cotorna" tendrá lugar mañana, las dos de la tarde, la matinee baillable organizada por los jóvenes Pedro R. Montero y Manuel Alonso.

LA MATINEE DE MASANA

En los salones de los mantantales "Cotorna" tendrá lugar mañana, las dos de la tarde, la matinee baillable organizada por los jóvenes Pedro R. Montero y Manuel Alonso.

LA MATINEE DE MASANA

En los salones de los mantantales "Cotorna" tendrá lugar mañana, las dos de la tarde, la matinee baillable organizada por los jóvenes Pedro R. Montero y Manuel Alonso.

LA MATINEE DE MASANA

En los salones de los mantantales "Cotorna" tendrá lugar mañana, las dos de la tarde, la matinee baillable organizada por los jóvenes Pedro R. Montero y Manuel Alonso.

LA MATINEE DE MASANA

En los salones de los mantantales "Cotorna" tendrá lugar mañana, las dos de la tarde, la matinee baillable organizada por los jóvenes Pedro R. Montero y Manuel Alonso.

LA MATINEE DE MASANA

En los salones de los mantantales "Cotorna" tendrá lugar mañana, las dos de la tarde, la matinee baillable organizada por los jóvenes Pedro R. Montero y Manuel Alonso.